01.

02.

03.

05.

06.

CURSO
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ENEM, SSA, VESTIBULARES E CONCURSOS

Ao todo temos 10 -10 = 100 quadradinhos possiveis, dos guais
20 sao hachurados. Logo, a probabilidade procurada sera:

_ numero de casos favoraveis 20 1

ndmero de casos possiveis 100 5

Resposta: D

De acordo com o enunciado, temos a seguinte tabela:

Sem agasalho | Com agasalho | Total
Oficiais Aviadores 10 10 20
Oficiais Intendentes 10 15 25
Total 20 25 45
Assim, obtemos:
A) P(Aviador E sem agasalho) = E = E
45 9

B) P(Intenente OU com agasalho) = w = ﬁ :1
45 45 9

2 7
Resposta: A) — B) —
po: ) 5 ) 5
A probabilidade da planta ter nenhum ou um fruto é 0,65 +
0,15= 0,80 (nao ha intersecao, eventos mutuamente exclusivos).
Assim, a probabilidade da planta ter pelo menos dois frutos sera:
1-0,80=0,20 = 20%.

Resposta: E

. Oespacoamostral 2 ={1, 2, 3, 4, 5, 6} nao é equiprovavel, & tal que:

P({1}) = P({2}) = P({3])) = P({4}) = P({6}) = p e P({5}) = 3p. Dal, temos:

PI1Y + P({2D + P31 + P({4}) + P{BH + P({S =1=p+p+p+
1
3p=1 = -
p+p+3p =P 8
Resposta: A

Dentre os elementos de A, sdo primos: 2, 3,5e 7

Multiplicando cada primo por 3, obtemos: 6, 9, 15e 21

Somando 1 aos demais elementos de A, encontramos: 1,2, 5,7,9, 10

0s numeros distintos escritos cada um em um cartao foram: 1,
2,5,6,7,9,10,15e 21

Assim, a probabilidade de nenhum dos nimeros sorteados ser
par sera:

6 5 30 5

9.8 72 12

Logo, a probabilidade de pelo menos um nudmero par ser sorteado
& a probabilidade complementar, ou seja:

P(nenhum par)

P(pelo menos um par) = 1 = P(nenhum par) = 1—% :%
Resposta: B

Devemos ter:

; 3 3
i) p,+pz+p3=§ :>2x+y=§

= 1
i) (p1+p3+p5}+(ipz+pﬂ+ps)=1:>3x+3y:1:>—x—y=-§

3 1 4 3 8 9-8 1
Dal, 2x-X= = — — =x= — ey= - —="_—" = —
5 3 15 5 15 15 15
Logo:(-y:i—l—i—1
' 15 15 15 5
Resposta: C
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07. Sendo (a, b) os nimeros obtidos no primeiro e no segundo dado,

08.

09.

10.

respectivamente, temos os seguintes pares ordenados cujos
produtos sao multiplos de 3:

Primeiro dado 3: (3, 1); (3, 2); ... e (3, 6) = 6 pares

Primeiro dado 6: (6, 1); (6, 2); ... e (6, 6) = & pares

Segundo dado 3: (1, 3); (2, 3); ... e (6, 3) = 6 pares

Segundo dado 6: (1, 6); (2, 6); ... e (6, 6) = 6 pares

Contados duas vezes: (3, 3), (3, 6), (6, 3) e (6, 6) = 4 pares

Ao todo 5306 - 4 -4 = 20 pares possiveis, sendo 2 pares favoraveis.
Casos favoraveis: (3, 4) e (4, 3) = > 2 pares

Probabilidade = 2/20 = 1/10

Resposta: C

Ao todo, um ciclo completo, temos 1 minuto e 40 segundos,
ou seja, 60 + 40 = 100 segundos. Desses 100 segundos, 25 sio
favoraveis (luz verde). Logo, temos:

25 segundos 1

* Probabilidade de pegar o sinal verde 1 vez = =
100 sequndos 4
* Probabilidade de pegar o sinal verde na primeira e na sequnda

11 1
VBZ = — = = [—
16

Resposta: B

Temas as sequintes probabilidades para um parafuso defeituoso:
i) produzido pela maquina | e defeituoso: P(A e defeituoso)
_54 25 1350
T 100 1000 100000
i) produzido pela magquina Il
46 38 1748

100 1000 100000

e defeituoso:

P(B e defeituoso)=

Como nao ha intersecao desses eventos, a probabilidade de um
parafuso ser defeituoso sera:

P =P(A e defeituoso) +P(B e defeituoso)
1350 N 1748

~700000 ' 100000
3098 3,098

~700000 100

Como i < 3,098 < i pela tabela, o desempenho conjunto

100~ 100 100
dessas maquinas é classificado como bom.

Resposta: B

Ao todo sdao 1200 mulheres e 1000 homens. Dai, temos as
seguintes probabilidades:
|. Sortear um comprador masculino no primeira dia(150 homens)
e um comprador feminino no Gltimo dia (600 mulheres):
_ 150 600 3
'71000 1200 40

Il. Sortear um comprador feminino no primeiro dia (50 mulheres)
e um comprador masculino no dltimo dia (300 homens):

50 300 1

) = —

1200 1000 80

Portanto, a probabilidade P pedida sera:

3 1 7
F=P-|+P2=E+%:%

Resposta: C
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Sendo P = 1 a probabilidade de um empregado permanecer 10
anos ou mat na empresa, a probabilidade de permanecer menos

de 10anosé P= 1—% = g . Logo, a probabilidade de um homem
e uma mulher permaneceremn por menos de 10 anos é 3.3 = E

6 6 36
Resposta: B

Temos que a probabilidade de um aluno responder é P = 30% =
0,3 e de nao responder € de 1 — P =0,7. Assim, a probabilidade
do entrevistador nao ter a sua pergunta respondida é 0,7 - 0,7
- 0,7 = 0,343, Logo, a probabilidade de o entrevistador ser
entendido e ter sua pergunta oralmente respondida em inglés é
1-0,343=0,657 =65,7%.

Resposta: D

As cores que podem ficar com o maior nimero de bolas na urna
2, apos se retirar uma bola da urna 1 e depositar na urna 2, sdo
a verde (3 ou 4) e a vermelha (4).
Temos as seguintes probabilidades:
i) de retirar uma bola verde da urna 2:
(nao verde da urna 1 e verde da urna 2) ou (verde daurna 1 e
9 3 1 4 3
011011 110
ii) de retirar uma bola vermelha da urna 2:
(nao vermelha da urna 1 e vermelha da urna 2) ou (vermelha
da urna 1 e vermelha da urna 20) = Ei +Ei =£ .
10 11 10 11 11

verde da urna 20) =

Como ﬂ > ﬂ o jogador deve escolher a cor vermelha.
110 110

Resposta: E
De acordo com os dados da tabela, obtemos o seguinte diagrama.
u

M

e )
vy

580

Portanto, a probabilidade de um estudante selecionado ao acaso

preferir apenas MPB é dada por: 110 = il =11%.
1000 100
Resposta: D
Sendo P(M) = i e P(C) = i temos que P(M ~ C)=
10000 10000
———. Queremos:
10000 q

PIM w C) = PIM) + P(C) = P(M ~ C)
50 85 6 129

= + - = =0,0129.
10000 10000 10000 10000

Resposta: A
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16. O espaco amostral (Q) possui 50 elementos. O ndmero de

17.

18.

19.

20.

multiplos de 8, pode ser calculado utilizando a progressao
aritmética de razao 8, com a, = 8 (1° miltiplo) e a, = 48 (Ultimo
multiplo).

48
48:8+(n—1}_8:>48:8+8n—8:»n:E:G

O ntmero de elementos do evento E (mdultiplos de 8) é n(E) = 6.
Logo, [pe) =2 = 3|
50 25

Resposta: A

Solugao 1: O espaco amostral para um langamento de dados é
{1,2,3, 4,5, 6}. Como foi informado que o resultado é maior que
3, 0 espaco amostral fica reduzido para {4, 5, 6). Neste espaco,

os resultados pares sao 4 e 6. Logo P(par > 3) = %

Solucdo 2: Utilizando a férmula para a probabilidade condicional,
temos:
i) E={resultado maior que 3} = {4, 5, 6};
i) E' = {resultado par} = {2, 4, 6};
i) E~ E" = {4, 6}

‘ 2
Logo, [p(e1g)= PEDE)_ 6

P(E) 36

|
L | o

G\IlM

Resposta: E

Utilizando a teoria de conjuntos, temaos:
A B
500

n(A w B) = n{A) + n(B) — n{A ~ B) = 400 + 300 - 200 = 500.
500
)=

1
1000 2

Logo: [P(AUB =——50%]|

Resposta: C

Solugdo1: O espaco amostral para essas jogadas possuira
2% =16 elementos. O evento CCCC ocorrera somente uma vez.

Logo, [p(cccc) = % _

Solugdo 2: Como as jogadas sao independentes, isto &, um
resultado ndo depende do outro, temos pelo teorema da
multiplicagao:

=p0)-PO)PO-PO = L[ L) =L
P(CACACAC)=PO)-PO)-PC)-PO) [2)[2](2][2] =

Resposta: D

Nao ha reposicao, pois as retiradas sdo sucessivas.

P(mesma cor) =P(BB wPP) =P(BnB)+P(PnP)=
QRS-

Resposta: C
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21. Como queremos que trés estejam ocupados teremos trés 25. Solugdo 1: Considerando os pares como AA, BB, CC, DD, EE, ha
desocupados. Alinhando os apartamentos utilizando O urn total de 10 meias. O nimero de formas de retirar duas meias
(ocupado) e D (desocupado), temos a sequéncia: ODODOD.

O nidmero total de possibilidades de permutar (com repeticao) quaisquer desse total sera:|C2, = 102:38? — 45| Ha 5 possibilidades
essa situagao seria |p2? — ol = 20| - Mas como a situagao é por —
313!
. 5 1

andar, temos 2 possibilidades em cada andar. Logo, 2 -2 -2 =8 de sairem duas do mesmo par. Logo, P(Mesmo Par)= = = 3
possibilidades de termos 1 vazio e 1 ocupado por andar. Entao,
P{10;’Andar} = i: 2 Solugdo 2: O resultado é um dos pares (AA) ou (BB) ou (CC)

5 ou (DD} ou (EE). Como nao ha intersecdes entre os pares, a

) . ) probabilidade total sera a soma das probabilidades de cada caso.
0BS: O numero total de ocupacdes poderia ser calculado como

I
combinacao: |C} = % =20| P[(AA)w (BB)w (CCHDD)EE) | =
— _[21}[2 1)(21][2 1)(21]_5(21]_1-
Resposta: A “l1o9) 109109} 109/ V109) "\10'9) 0
22. O espaco amostral do lancamento de dois dados é composto Resposta: B

de 36 elementos (pares ordenados). O evento “soma 5" serd
E(A)=1{(1,4), (4,1),(2,3), (3,2)}. Os eventos “soma 5" e soma “8"
sao disjuntos, logo nao ha intersecao. Se A ndo ganhou o espaco
amostral ficara reduzido para 36 - 4 = 32 elementos. O evento
soma 8 sera E(B) = {(2,6), (6,2), (3,5), (5,3), (4,4)}.

Logo, a probabilidade de B vencer sera: [P(soma 8) = 3—52 .

Resposta: B
23. Solucao 1: Queremos um resultado HHM em qualguer ordem. Logo

ha 31/21 = 3 formacdes possiveis. A probabilidade para um deles,
por exemplo, HHM sera:

10 9 5] 533 9
PHEM) =| = || = || =|=323==
(HHM) [16][15][14] 857 56, pm)=3>-27
‘56

3! s6[
M==3
Solucao 2:
10.9.8! 6! 10.9
_CoC_ 218 0l __—2 © _
P(2riM) = 3,  16.15.14.1317 16.15.14
31131 6

1093 293 93 27

8514 814 87

u

24. Solugdo 1: Queremos um resultado HMM em qualquer ordem.
Logo ha 31721 = 3 formacdes possiveis. A probabilidade para um
deles, por exemplo, HHM sera:

P(HMM)=[EJ [i][i]=lii=l
6)i5/4) 354 5:}P(‘IH2M}=3.1=§—>50%-

T 5 5
e
Solucao 2:

21 432!
_GC 00 2120 _26_ 6
P(aM) = =5 = 1A REL = 220 = 15 = 60%
313!

Resposta: E
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